

LA TARDE

Año XXIV

Diario republicano

Número 6.289

FUNDADOR Y DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS : REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN

Viernes 19 de Febrero 1932

De festejos

LA REUNION DE ANOCHE

Ayer a instancia del señor Alcalde volvió a reunirse en el Ayuntamiento la Junta de Festejos.

Se trataba, según repuso el señor Parra, de fijar el número de festejos que habían de celebrarse en marzo próximo para que una vez determinada empezara la gestión de la Comisión de propaganda.

Se discutió largamente este punto entre los reunidos; hubo muchos pareceres y opiniones como es natural en estos casos pues confeccionar un programa de fiestas no es cosa tan sencilla como parece y más cuando son muchos a determinar y por último se vino al acuerdo siguiente:

Por lo que respecta a la Semana Mayor las procesiones serán este año cuatro; la del Viernes de Dolores y Domingo de Ramos, Jueves y Viernes Santo. Parece ser que de acuerdo las Hermandades, se suprime la procesión de Miércoles Santo.

Aun cuando no se puede asegurar de un modo absoluto, se cuenta con que el Sábado de Gloria se celebrará una gran corrida de toros que en esos momentos se está gestionando con gran interés con el propósito de

que el cartel sea de verja la feria importante. Verbena en dicho sábado por la noche en la calle de Canalejas. Domingo de Pascua, por la mañana «Bando de la huerta» número que se hará por primera vez este año y domingo por la noche celebración de un Certamen Artístico-literario.

De este modo se le pueden ofrecer a los forasteros que visiten nuestra ciudad, cuatro días de gran atractivo, o sea del Jueves Santo a Domingo de Pascua ambos inclusive.

Se acordó también que el día 28 del actual se celebre una becerrada en la que tomará parte principal la Banda del Empastre, espectáculo que se verificará a beneficio de las Hermandades Blanca y Azul.

Se nombró también una comisión para que sin pérdida de momento se dedique a solicitar ayuda de comerciantes y otros elementos para los gastos que han de ocasionar los festejos. Y se nombró Tesorero de la Junta de Festejos a don Moisés Ippólito.

Esto fué lo tratado en la reunión de anoche y desearemos que el programa se vea cumplido en todas sus partes.

Corolarios

GOBERNAR CON JUSTICIA

Todo gobernante se cree en la posición de actuar con justicia. Si sale de las normas habitualmente legales, bien en un arranque momentáneo de defensa, o en un trazado de conducta premeditado, y postulado a la tolerancia (sea ésta cual fuere), el gobernante se supone en el mejor de los mundos y beneficiando a la masa social. Cierra los ojos por no ver, se tapa los oídos para no oír. Nada quiere que le perturbe y le desvía. Sobre todo, cuando un hombre, o los hombres de gobierno peligran más, es si se ven ayudados por una asamblea responsable que vincula su vida a la dádiva honesta de resortes que garan-

tizan el orden que ella estima necesario para continuar viviendo. Es este un caso más peligroso que el de el hombre con plenos poderes de cualquier modo arbitrados, dictando a un pueblo. Y es de mayor peligrosidad por la confianza excesiva que se pone en la función de administrar justicia. La seguridad del Estado les llega a sugerir que todo es posible. Pero es que la superioridad del Estado no se garantiza suficientemente con el arbitrio momentáneo. Para ello hay poderes, para ello hay una ley constitucional, para ello hay procedimientos que deben tener vigencia.

JOAQUIN MARTINEZ PERIER

amo era a la vez el primer servidor veigorzoso.

Creemos que, mientras no se forme esa opinión, y se encauce la conducta política, seguiremos por iguales derrotados que anteriormente, con la sola variación de unos nombres y unos emblemas.

Seguiremos queriendo creer en los fracasos de la gente que alborota; que no son tales fracasos ya que consiguen sus propósitos perturbadores.

Seguiremos viendo el espectáculo bochornoso de muchas medidas actuales.

Y finalmente, estaremos viendo un pueblo nuevo que muere en brazos de la amoralidad y de la falta de sentido político.....

MIGUEL PEYDRO

MADRID

Se refuerza la vigilancia de las personalidades políticas

Se ha reforzado la vigilancia en Madrid.

También se ha redobladado la custodia en derredor de las personas del régimen.

Este refuerzo ha sido hecho especialmente con agentes de la brigada social.

Se relaciona esta medida con los propósitos de los extremistas, que se muestran partidarios de la acción directa.

Ayer tarde circularon rumores de que en la calle del Arenal se había cometido un atentado contra un ministro.

La noticia fué desmentida oficialmente.

Piedras

preciosas

La servidumbre

Sólo sobre otro hombre, no tiene dominio el hombre por derecho de naturaleza, puesto que todos son por naturaleza iguales, engendrados del mismo padre y ordenados al mismo fin. Por lo tanto, ningún hombre tiene por naturaleza, dominio sobre otro. La servidumbre fué introducida por el uso de gentes y no por Naturaleza.—FRAY ANTONIO DE SAN JOSEPH.

Plutocracia y Democracia

La plutocracia, después de haber destruido el poder real por la fuerza bruta con disfraz de democracia, ha comprado y reducido a la nada esta democracia. El dinero es el que habla, el que imprime, el que radia, el que reina, y los reyes, lo mismo que los jefes socialistas, tienen que acatar sus decretos y aun, por extraña paradoja, que suministrar los fondos para sus empresas y garantizar sus utilidades. Ya no se compra a la democracia: se la embauca.—BERNARD SHAW.

Compre

L U Z

DIARIO DE LA REPUBLICA

CLINICA SANATORIO

(CON INTERNADO)

Situada en las Alamedas, a cargo del

DR. MIGUEL MARTINEZ MINGUEZ

Especialista en enfermedades de los ojos :- Ayudante durante cinco años de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina, de Madrid, y del sabio Profesor Doctor MARQUEZ, Catedrático de dicha Facultad
Consulta de 11 a 2 (-)-(-) LORCA

TEATRO GUERRA

Mañana gran acontecimiento

La bella joya en español de la Casa Gaumont

CINOPOLIS

por IMPERIO ARGENTINA

Próximamente:

MAMBA

Película Sonora en TECNICOLOR

Conducta

Política

Cuando en un pueblo faltan elementos tan indispensables para su desenvolvimiento racional y consciente de la colectividad, como son: opinión, cultura, educación cívica y sentimiento, no hemos de extrañarnos ante manifestaciones, hechos y reacciones que responden perfectamente a estados de conciencia por completo distintas a las realidades presentes.

Problema capital ha sido siempre el de la cultura y la educación, pero con la dejación de buscar soluciones a ese problema, dejase también el de formar una opinión pública sólida, con fundamentos reales, no sofisticados. Y nos encontramos que un pueblo donde parece haber tanta opinión, no existe verdaderamente alguna.

Que en un pueblo donde todo es hablar de política y calificar de polí-

ticos, nos hallemos sin un político en la verdadera acepción de la palabra.

Que en un pueblo donde se ha querido en los tiempos aparecer como modelo de moralidad, veamos palpablemente que la moralidad existe sólo en palabra.

De donde deducimos con claridad que cuantas extemporales y crímenes de lesa civilidad aparecen, todos serán justificados mientras no sea resuelto el gran problema nuestro. El de la «conducta política», pues en él se reúnen el de la opinión, el de la política y el de la moralidad.

Cuantos gobernantes han desfilado ante los ojos míopes de la pseudo opinión, todas llevaron consigo la lacra de la amoralidad y un desconocimiento absoluto de las realidades existentes; culpa todo, no de ellos, sino de las faltas de que adolecía el pueblo sin civilidad. Castigo merecido también para un pueblo todo servil, donde el primer señor y

TEATRO GUERRA

CINOPOLIS

Por no haber recibido íntegra la producción Filmófono «El otro yo», que había de proyectarse ayer y hoy la Empresa de este coliseo, se ha visto obligada a suspender ambas funciones.

Pará mañana noche, como viene anunciando, se proyectará el hermoso film de las Selecciones Gaumont Diamante Azul, titulado «Cinópolis», hablado y cantado en español.

Son protagonistas de esta película la gentilísima estrella española Imperio Argentina y el simpático galán Tony D'Algy.

Imperio Argentina luce en esta producción más que en ninguna otra su voz maravillosa y su arte único de cantante. Tangos y canciones tan populares como «Dorita», «Mi caba